
Srbija; Kolektor u RTB “Bor” i dalje preti otrovima

Zašto još nije počeo projekat koji je najavljen prošle godine. Novac obezbeđen, ali nije još
urađena ni studija. Građani strahuju od proboja jalovišta.
Novac iz budžeta Srbije, milijarda dinara, obezbeđen je još prošle godine za izgradnju novog
kolektora otpadnih voda u Rudarsko-topioničarskom basenu “Bor”, ali dosad nije
napravljena ni studija izvodljivosti, iako je reč o potencijalno velikom ekološkom problemu.
U dopisu koji je iz RTB upućen Ministarstvu rudarstva, u koji su “Novosti” imale uvid, navodi
se da je ceo sistem funkcionisanja flotacijskog jalovišta, sa postojećim objektima, u
nesigurnom stanju.
– Da bi se povećala bezbednost i smanjio rizik od nastanka ekološke katastrofe, usled
eventualnog proboja jalovišta, planirana je izgradnja tunela, kao trajno rešenje za regulaciju
Kriveljske reke – navodi se u dopisu. – RTB je spreman da, u punom kapacitetu, preuzme
obavezu projektovanja novog tunela. Očekujemo smernice za naredne aktivnosti, a pre
svega da nam se da model za prenos i korišćenje sredstava za realizaciju projekta koja su
definisana budžetom Republike Srbije.
Po mišljenju generalnog direktora Blagoja Spaskovskog, izgradnja novog kolektora od oko
6,3 kilometra, koji bi išao kroz stensku masu, nije započeta iz tehničkih razloga. On, takođe,
naglašava da, imajući u vidu koliko je puta upozoravao na značaj izgradnje novog kolektora,
odbija svaku odgovornost ukoliko bi do došlo do oštećenja postojećeg objekta.
– Novac je na računu Ministarstva rudarstva, tako da bi oni trebalo da nam omoguće da
raspolažemo tim sredstvima, kako bi počela izgradnja kolektora, ili da se, kako se najavljuje,
formira posebna komisija. Najbolje i najjednostavnije bi bilo sačiniti rudarski projekat
izgradnje novog kolektora i onda što pre započeti izgradnju.
I čelnici gradova istočne Srbije odavno strahuju da bi otpadne vode, pune toksičnih materija,
mogle da ugroze priobalje Dunava, sve do Crnog mora.
– Problem kolektora nad Zaječarom visi kao Damoklov mač, jer, ako bi došlo do njegovog
pucanja, Zaječar bi bio izložen ekološkoj katastrofi, a samim tim i više od 50.000 stanovnika
ovog grada – kazao je gradonačelnik Boško Ničić.
Vladimir Veličković, predsednik Opštine Negotin, kaže da se izgradnjom novog kolektora u
RTB “Bor” eliminiše potencijalni ekološki akcident.
Sadašnji kolektor, koji je zapravo tunel otpadnih voda koje sadrže nekoliko miliona kubika
otrovnih materija, među kojima su arsen, živa, nikl i drugi teški metali, prostire se ispod
jalovišta rudnika bakra Veliki Krivelj i u veoma je lošem stanju.
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